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Η παγκόσμια γεωργική παραγωγή στο 
μικροσκόπιο (Β’)
/ Πεμπτουσία
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Συνεχίζουμε την παρουσίαση της ενδιαφέρουσας μελέτης για τις 
προβλέψεις παραγωγής, διάθεσης, εμπορίας και κατανάλωσης 
αποθεμάτων σιτηρών, ελαιοκάρπων και βαμβακιού.

Η παγκόσμια παραγωγή ρυζιού, η κατανάλωση, το εμπόριο και τα τελικά 
αποθέματα της περιόδου 2012-2013 εμφανίζουν αυξημένες τάσεις αυτή την 
περίοδο σε σχέση με προηγούμενες εκτιμήσεις. Η παγκόσμια παραγωγή 
προβλέπεται στα 468,1 εκατ. ΜΤ, κατά 2,3 εκατ. ΜΤ υψηλότερη από τον 
προηγούμενο μήνα, κυρίως λόγω της αύξησης στην Καμπότζη και στην Ινδία. Η 
παραγωγή της Ινδίας προβλέπεται στα 102,0 εκατ. ΜΤ, αυξημένη κατά 2,0 εκατ. 
ΜΤ από το Φεβρουάριο του 2013, αλλά μειωμένη κατά 4,3 εκατ. ΜΤ από τη 
συγκομιδή-ρεκόρ της περιόδου 2011-12. Η παγκόσμια κατανάλωση ρυζιού 
εκτιμάται στα 470,2 εκατ. ΜΤ, αυξημένη κατά 0,9 εκατ. ΜΤ από τον προηγούμενο 
μήνα λόγω της αυξημένης ζήτησης στην Ινδία, στην Καμπότζη και στο Περού. Η 
αύξηση στο διεθνές εμπόριο ρυζιού κρίνεται μικρή.
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Τα παγκόσμια αποθέματα στο τέλος της περιόδου 2012-13 εκτιμώνται στα 103,3 
εκατ. ΜΤ, λιγότερα κατά 2,2 εκατ. ΜΤ από την προηγούμενη περίοδο 2011-12. Η 
εξέλιξη των μηνιαίων τιμών δίνεται στον παρακάτω πίνακα. (Πηγή: USDA)

Η παγκόσμια παραγωγή ελαιόκαρπων (σόγια, ηλίανθος, ελαιοκράμβη, 
βαμβακόσπορος κ.λπ.) εκτιμάται στα 466,8 εκατ. ΜΤ, ελαφρώς μειωμένη από 
τις εκτιμήσεις του Φεβρουαρίου.

Η ελαφρά πτώση της σόγιας και του ηλίανθου αντισταθμίζεται από την αυξημένη 
παραγωγή της ελαιοκράμβης καιτου βαμβακόσπορου. Η παραγωγή σόγιας στην 
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Αργεντινή αναμένεται στα 51,5 εκατ. ΜΤ, μειωμένη κατά 1,5 εκατ. ΜΤ. Παρά τις 
εκτεταμένες βροχοπτώσεις του Μαρτίου, η ξηρασία κατά την περίοδο της σποράς 
μειώνει τις προσδοκίες για υψηλές αποδόσεις. Η παραγωγή ελαιοκράμβης στην 
Κίνα εκτιμάται στα 13,5 εκατ. ΜΤ, αυξημένη κατά 0,9 εκατ. ΜΤ, σύμφωνα με 
επίσημα στοιχεία (έκτασης και αποδόσεων) της κινεζικής κυβέρνησης. Αυξημένη 
παραγωγή ελαιοκράμβης αναμένεται και για την Αυστραλία, την Ινδία, πτώση του 
ηλίανθου στην Αργεντινή και αυξημένη παραγωγή φοινικέλαιου στη Μαλαισία. Ο 
βαμβακόσπορος εμφανίζεται αυξημένος στην Κίνα και μειωμένος σε Βραζιλία και 
Πακιστάν. Κάτω, η εξέλιξη των μηνιαίων τιμών σόγιας ανά ΜΤ (Πηγή: USDA):

Η παγκόσμια παραγωγή βάμβακος, η κατανάλωση και το εμπόριο της περιόδου 
2012-2013 εμφανίζουν αυξημένες τάσεις σε σχέση με προηγούμενες εκτιμήσεις, 
ενώ τα αποθέματα εμφανίζονται μειωμένα. Σε σχέση με ένα μήνα πριν, η 
παγκόσμια παραγωγή βάμβακος εκτιμάται αυξημένη κατά 900.000 δέματα (των 
480 – lb), λόγω αυξημένης παραγωγής της Κίνας στις ανατολικές της επαρχίες. 
Παραγωγές αυξημένες αναφέρονται για Ουζμπεκιστάν, Μεξικό και Τουρκμενιστάν, 
αλλά μειωμένες σε Βραζιλία και Πακιστάν. Η κατανάλωση προβλέπεται αυξημένη 
σε Κίνα, Ινδία και Μπαγκλαντές. Το παγκόσμιο εμπόριο θα είναι αυξημένο κατά 1,5 
εκατ. δέματα, κυρίως λόγω εισαγωγών από Κίνα, Πακιστάν και Μπαγκλαντές.
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Οι εξαγωγές εκτιμώνται αυξημένες για ΗΠΑ, Ινδία, Αυστραλία, αλλά μειωμένες για 
το Πακιστάν.Τα παγκόσμια αποθέματα για την ίδια περίοδο εκτιμώνται στα 81,7 
εκατ. δέματα. Στις 5 Απριλίου η τιμή μιας λίβρας βάμβακος τύπου Upland cotton 
ήταν στα 82,17 σεντ. Στον παρακάτω πίνακα, η εξέλιξη των μηνιαίων τιμών ανά 
λίβρα. (Πηγή: USDA)

Παρατήρηση: Το παρόν άρθρο δημοσιεύεται με τη συνεργασία της 
οικονομικής και αγροτικής εφημερίδας “ΠΑΡΑΓΩΓΗ” (κυκλοφορεί στα 
περίπτερα κάθε  Σάββατο), http://www.paragogi.net 
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